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Místní akční skupina Moravská cesta (Litovelsko-Pomoraví), o. s. vydává
pro úspěšnou realizaci Strategického plánu Leader „Hanáci se rozkévale - včel ovidie“

Pokyn k 1. výzvě
Tento pokyn je nástrojem k získání doplňujících informací od žadatelů projektů, které bude MAS požadovat k rozhodování a úspěšné realizaci místní rozvojové strategie.


Žadatelé předloží vedle žádosti, osnovy projektu a povinných příloh, které jsou definovány v 1. výzvě a příslušných fichích v samostatném tiskopise:

1) Prohlášení o minimální přijatelné míře podpory (dotace)
Tuto informaci může žadatel doplnit na veřejném slyšení. Informaci potřebuje programový výbor MAS při případném rozhodování o přerozdělení nedočerpané alokace mezi náhradními projekty. Zbytek alokace totiž nemusí pokrýt požadovanou míru dotace u náhradních projektů.
2) Prohlášení o zajištění předfinancování

Žadatel by měl předložit rozvahu či doklad o zajištění předfinancování projektu (veřejný rozpočet, půjčka, úvěr apod.) Případné nezajištění předfinancování již vybraného projektu a jeho předčasné ukončení bude mít významný vliv na monitorování činnosti MAS a výsledky její celkové úspěšnosti.


3) Prohlášení o souhlasu s výběrovou komisí
Žadatel má možnost vznést námitku k určitému členovi výběrové komise z podjatosti. Tzn. může MAS požádat, aby dotčený člen výběrové komise nebodoval jeho projekt. Tuto okolnost musí Výběrová komise akceptovat.

Žadatel při předkládání projektu vyplní formulář souhlasu s výběrovou komisí tak, že u každého jména člena VK uvedeného v tabulce označí „souhlasím/nesouhlasím, aby člen VK hodnotil můj projekt v případě, že k tomu bude vylosován“.

4) Prohlášení o financování činnosti MAS ve výši pěti procent získané dotace

Žadatel se tímto prohlášením zavazuje, že se v případě výběru svého projektu bude podílet na spolufinancování činnosti MAS, tj. režijních výdajích, které souvisí např. s placením úroků z úvěru a dalších nezpůsobilých výdajů činnosti MAS Moravská cesta v rámci Programu rozvoje venkova, opatření IV.1.1.

5) Místní akční skupina nebude při příjmu žádostí akceptovat nepovinné přílohy nad rámec příloh definovaných ve Fichích (tj. jedinou požadovanou nepovinnou přílohou je doklad o souhlasu s integrovanou strategií). Žadatelé mohou doložit pouze přílohy, které bezprostředně souvisejí s realizací projektu (např. Prohlášení o partnerství).

V Července, 12. 8. 2008







---------------------------------------------------

Tomáš Spurný, předseda MAS Moravská cesta
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